Adresslista VGN Släktforskare 2012/13
Styrelse:

Ann-Britt Dahlström Kungsgatan 2
0514-122 09

ordförande
467 40 Grästorp
ann-britt.dahlstrom@telia.com
Reino Löfgren Lekåsa Kvistagården803 0512-410 62

v. ordf.
465 95 Nossebro
bire@vestnet.nu 

Gerd Johansson Tråvad, Kållegården 1
0512-140 12

sekreterare
 534 92 Tråvad
gerdjohansson@swipnet.se  

Karl-Johan Augustsson Rosengatan 1
0512-513 32

kassör
465 30 Nossebro
karljohan@telia.com 

Marianne Lund Bitterna Vägatorp 4
0512-45056

v. sekr.
534 61 Vedum
lund.marianne@home,se 

Christina Lindh Fågelvägen 4
0514-10426


467 40 Grästorp
christina.lindh@live.se
Lisbeth Dufberg Öttum Furubacken
0511-370021


535 92 Kvänum
lisbeth.dufberg@tele2.se

Bengt Fåglefelt Tråvadsgården 3 
0512-105 12

Ersättare
534 95 Vara

bengt.faglefelt@gmail.com  

Arne Svahn
Ågatan 19

0514-104 12

Ersättare
467 31 Grästorp
arnesvahn@hotmail.com
Lena Tengström Tengene Södra Fähaga 1 0514-241 88

Ersättare
  467 92 Grästorp
le.te@telia.com 
Valberedning

Astrid Strömberg  Larv, Faleberg 3
0512-481 16

Sammankallande     534 62 Larv
Har ni några idéer eller önskemål om vad vi ska göra i föreningen, så är ni välkomna att kontakta någon i styrelsen. Vi tar tacksamt emot detta.

Meddela gärna e-post-adress till kassören.

Nya medlemmar hälsas hjärtligen välkomna. Kontakta kassören Karl-Johan Augustsson (se ovan).
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nr 1 – 2013
årgång 10
Essunga-mässan 
VGN medverkade med ett bord vid den företagsmässa som hölls tredje helgen i oktober. Många stannade till och fick broschyrer och information om vad vi håller på med. Andra var redan igång med sin forskning och fick lite hjälp för att gå vidare. Mässan, liksom den i Grästorp i våras, var ett ypperligt tillfälle att visa upp vad vi har att erbjuda.
Berättarstund vid brasans sken
En söndag eftermiddag i slutet av oktober träffades flera av föreningens medlemmar i Oltorp, Kvänum. Vi hälsades välkomna av Karin Mann, ordföranden i Kvänums Hembygdsförening. Hon berättade om de två stugorna som finns i Oltorp. Vi samlades sedan i Dagsverksstugan där elden sprakade skönt. Karin hade också ordnat med fika till oss, som vi intog till skenet av brasan och tända ljus. Sedan vidtog berättandet av olika historier och livsöden från de närvarandes släkter. Allt från 1700-tal till nutid. Alla närvarande enades i det var en gemytlig och intressant sammankomst, under enkla former.
Sockenuppropet återigen
Regering och riksdag har ännu inte tagit något beslut i frågan om socknarnas vara eller icke vara. Stämman för Sveriges Släktforskarförbund antog i augusti ett uttalande som har skickats till utskottsledamöterna i finans- och kulturutskotten samt till partiledarna m.fl. Flera debattartiklar mot förslaget att avveckla socknarna har skrivits runt om i landet. Bland annat av Sveriges Slätforskarförbunds förre ordförande Ted Rosvall. Även ordföranden i Lidköpingsbygdens släktforskare har skrivit en insändare i olika lokala tidningar. Denna insändare har också skrivits under av vår ordförande, samt de för Skara och Götenes släktforskarföreningar. Några stycken riksdagledamöter har lagt motioner i frågan, där de vill behålla den gamla indelningen.

Via Internet kan man skriva på ett upprop som heter ”Rädda socknarna”. Hittills har över 4000 underskrifter kommit in. Skriv på du också. Är du inte bekväm med datorn och Internet, be då någon släkting eller bekant att hjälpa dig. Det är mycket viktigt att vi gör vår röst hörd, så att inte den framtida släktforskningen försvåras. Uppropet hittar du på  http://upprop.nu/NRMK .
Detta brev har kommit till VGN från
Centrala Soldatregistret
Hej!
2013 är för forskningen och registreringen om den indelte soldaten ett jubileumsår. Det är då 30 år sedan denna forskning startade vis Stifts- och landsbiblioteket i Skara. Då var det med Haldan skrivmaskin och på blanketter som undertecknad gjorde registreringen.
Vid slutet av 1980-talet inköptes den första datorn med en hårddisk på 500 mg, i denna registrerades då 11 000 man som fanns i Skaraborg registrerade. 1989 kom en ny del i arbetet in när dåvarande krigsarkivarien Erik Norberg utsåg Skaraborg att bli det Centrala Soldatregistret för forskningen i hela landet. I början av 1990 talet kom datorn att utvecklas i snabb takt och ett samarbete kom i början av 2000-talet att inledas med Linköpings universitet. Där vi lade ut det material som då fanns för hela landet ca 150 000 poster. Registret fortsatte dock att utvecklas och ett samarbete med föreningen DIS inleddes. Vi lade ut vår databas på föreningens server med ca 300 000 soldater. Från den sökdatabasen kunde sedan släktforskare från de lokala registren beställa akter ofta med ytterligare uppgifter om soldaten. Några av registren utförde också en inventering av befintliga soldattorp, detta i samarbete med hembygdsrörelsen. 
De senaste åren har medfört att Centrala Soldatregistret, tack vare pengar från Sveriges militärhistoriska arv ”SMHA” har kunnat vidareutveckla programvaran och bygga vidare på det som startade på 1980-talet. Detta har gjort att när vi nu några dagar före jul kan presentera en uppgradering av databasen också kan glädja alla som håller på med släktforskning en betydligt större databas med hela ca 450 000 soldater ur den indelta armen. Till detta skall föras hustru och barn samt föräldrar, vilket gör att databasen i dag innehåller ca 900 000 personer mellan åren 1682-1901.
 Basen finns i dag på Linköpings universitets server men kan nås som tidigare både via Centrala Soldatregistrets hemsida www.soldatregt.se eller via www.dis.se. Naturligtvis är alla föreningar välkomna att lägga in länken till någon av dessa båda sidor för medlemmarnas sökning i registret. 
Sök sidan har fått en något annorlunda utseende, vilket de lokala soldatregistren runt om i landet var överens om i den senaste träffen som registren hade i höstas. Vi hoppas att så många som möjligt av Ni släktforskarer nu vill sprida till andra att basen är uppgraderad.  
Har Ni frågor om basen och materialet hör gärna av er till undertecknad, tänk dock på att det nu direkt när vi släpper det nya materialet kan ta en tid innan vi hinner att svara. Soldatregistrets nya adress är Centrala Soldatregistret, Röda huset/Vallehemmet, 532 02 Axvall, e-post soldat@telia.com

Med vänlig hälsning
Björn Lippold
C/Centrala Soldatregistret
www.garnisonsmuseet.se
www.soldatreg.se
http://lippold.blogg.se
Utflykt Hössna
Emigrantcentrumet Konkordiahuset
Sön 21/4
Anna-Lena Hultman berättar om hur man forskar i USA 

10.00
Hon har mycket material som vi ges tillfälle till att själva forska i och Anna-Lena hjälper självklart till.

Kom väl förberedd med vad du undrar över.
Pris 100:- och då ingår fika med fralla och kaka.
Anmälan senast  12/4 till
Ann-Britt  0514-122 09   ann-britt.dahlstrom@telia.com
Resan sker med egen bil och vi kommer att ordna med       

samåkning så mycket som möjligt.  

Sandåkersläkten – Dvd:n är nu klar

För den som är intresserad av att köpa Dvd:n med Sandåkersläkten från Bitterna, så finns den nu till försäljning för 500:- hos 

Helge Svantesson, Larv 0512-92492   helge.svantesson@telia.com
För varje beställning tas en ny skiva fram med de uppgifter som finns så långt. Under hösten 2013 kommer en GEDCOM-fil med rättelser och kompletteringar erbjudas gratis för den som vill ha.

Helge håller även på att digitalisera 

Sven Mellbergs släktutredningar. 

Mellberg var kyrkoherde i Flo från 1935 och förärade de brudpar han vigde med släktutredningar. Digitaliseringen beräknas vara klar under första halvåret 2013, förhoppningsvis redan till årsmötet. Materialet kommer att finnas tillgängligt att köpa på en Cd. Priset är ej fastslaget ännu.
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Forskarservice:
(för både nybörjare och vana forskare)

Vara Bibliotek: 17.00–19.00 Slättatorsdag 7/2, 7/3, 4/4, 2/5 Grästorp Bibliotek: 17.00-19.00 torsdag 21/2, 21/3
Nossebro Bibliotek: 18.00–21.00 tisdag 5/3 måndag  15/4
Så var det dags igen för 

Släktforskningens Dag  

Årets tema för hela landet:
Soldaten i släkten-till fots, till häst, till sjöss
Lördagen den 16 mars
--------------------------------------------------------------------------

Vara Bibliotek 10-13

Visning av soldatforskning och släktforskning med hjälp av 
Internet och olika databaser på CD/DVD.
Under dagen ges möjlighet att titta i SKLT:s tidningslägg 
--------------------------------------------------------------------------

Grästorps Bibliotek 10-13 

Visning av släktforskning med hjälp av 
Internet och olika databaser på CD/DVD.

---------------------------------------------------------------------------------------------------------
Se vidare anslag på respektive bibliotek

Tipsa gärna andra om Släktforskningens egen dag
_1229682847.doc
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